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Προεόρτια της Θείας Μεταμορφώσεως του Σωτήρος
Χριστού

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/2224/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 19/04/2024 16:17:32

https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
http://www.saint.gr/2224/saint.aspx


Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 5 Αυγούστου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ο Κύριος είχε προειπεί στους μαθητές του για τούς κινδύνους, για τα πάθη του και την
θανάτωση του και επίσης για το τι θα τραβούσαν στην συνέχεια από τους ειδωλολάτρες και
τους εχθρούς του Ευαγγελίου, λέγοντας τους πως αυτά ανήκουν στην παρούσα ζωή. Εκείνο
όμως που έχει ουσιαστική σημασία είναι η αιώνια ζωή. Έτσι λοιπόν ο Χριστός θέλοντας να
δείξει  στους  μαθητές  του  μία  πρόγευση  της  αιώνιας  ζωής,  παρέλαβε  τρεις  από  τους
μαθητές τους, τον Πέτρο, τον Ιάκωβο και τον Ιωάννη και τούς ανέβασε σε ένα βουνό. Εκεί
μεταμορφώθηκε  και  έλαμψε  το  πρόσωπό  Του  σαν  το  φως.  Και  τότε  εμφανίστηκαν  ο
Μωυσής και ο Ηλίας οι οποίοι συνομίλησαν μαζί με τον Ιησού. Ο Κύριος πήρε μόνο αυτούς
τούς μαθητές, διότι είχαν κάποια υπεροχή έναντι των άλλων. Συγκεκριμένα ο Πέτρος γιατί
αγαπούσε πολύ τον Χριστό, ο Ιωάννης γιατί τον αγαπούσε πολύ ο Χριστός και ο Ιάκωβος
επειδή είχε την δύναμη να πιει το ποτήρι που ήπιε ο Χριστός. Τους Μωϋσή και Ηλία τους
έφερε για να διορθώσει τις εντυπώσεις που υπήρχαν μέχρι τότε για το ποίος ήταν, αν ήταν
δηλαδή ο Ιωάννης ο Βαπτιστής η κάποιος μεγάλος προφήτης. Αυτά λοιπόν συνέβησαν στην
Μεταμόρφωση του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, στο όρος Θαβώρ.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος δ’.
Χριστοῦ τὴν Μεταμόρφωσιν προϋπαντήσωμεν, φαιδρῶς πανηγυρίζοντες τὰ προεόρτια,
πιστοὶ καὶ βοήσωμεν. Ἔφθασεν ἡ ἡμέρα τῆς ἐνθέου εὐφροσύνης· ἄνεισιν εἰς τὸ ὄρος τὸ
Θαβὼρ ὁ Δεσπότης, τῆς θεότητος αὐτοῦ ἀπαστράψαι τὴν ὡραιότητα.

Κοντάκιον
Ἦχος δ’. Ἐπεφάνης σήμερον.
Ἐν  τῇ  θείᾳ  σήμερον  Μεταμορφώσει,  ἡ  βροτεία  ἅπασα,  φύσις  προλάμπει  θεϊκῶς,  ἐν
εὐφροσύνῃ κραυγάζουσα, Μεταμορφοῦται Χριστός, σώζων ἅπαντας.

Μεγαλυνάριον
Δεῦτε ἐν τῷ ὄρει τῶν ἀρετῶν, ἀνέλθωμεν πάντες, καὶ ὀψώμεθα μυστικῶς, τὸν ἐν Θαβωρίῳ,
καὶ λάμψας ὡς Δεσπότης, τούτους ἐφώτισας.




